

蒜商应与蒜价一起回归理性

□柯鑫



据《齐鲁晚报》12月13日报道,今年的金乡大蒜在收购伊始,价格高歌猛进;入库封存两个月以来,却一路下跌,可谓坐了一次过山车。连续的价格蹿升,曾经令蒜农和蒜商对市场有了无限憧憬,可是,市场往往并不像人们想象那样。此番价格的下降,不妨视为蒜价向理性的回归。而更需要回归理性的,当然还有那些或赔、或赚的蒜商。

今年的大蒜炒作,有一个重要的特点:虽然蒜商在收购时炒得火爆,在零售市场上却可以用“有价无市”来形容。一方面是,是零售市场接受不了如此高价,毕竟大蒜不像油、盐是必需的消费品,在市民消费没有突变的情况下,市场需求量也不可能凭空放大。

对于农作物的无序炒作,其后患往往要经过一个周期才能表现出来。今年的蒜价起伏,虽然暂时可能会让盲目存储的蒜商陷入价格怪圈,但是,从长期来看,蒜农也必然是价格疯狂之后的受害者。因为蒜农对明年市场的把握主要是以当年的出售

价格来判断,受今年蒜价的影响,目前大蒜的种植面积已经有了大幅增长,如果在明年大蒜收获之前不能消化掉今年的大量囤积,大蒜是否会出现供过于求、几分钱一斤的惨淡局面呢?我们虽然尚不得而知,但是,这种因价格虚高造成的盲目扩大种植,绝对不是什么好事。因为到那时受伤的只能是蒜农,而不仅仅是蒜商。

因此,无论从短期还是从长远来看,炒作农产品都不利于形成良性的市场循环和科学的种植环境。无序的炒作,既能导致“谷贱伤农”,更能带来“谷贵伤商,进而伤农”的后患。只有不断增强预警机制,严控蒜商的无序炒作,让蒜商及时回归理性;同时要引导农户适当控制种植面积,才能在最大程度上规避风险。

爆管事故提醒增强责任意识

□廖水南



13日晚,太白楼路西段主管道发生一处爆管事故,导致太白楼西路——新华路——冯赵庄路沿线集中供热的小区停暖,处于供热主管道末端的一些小区因压力下降也受到影响,爆管事故发生后,济宁12319热线电话的接听量猛增,一个小时竟然接到近百个电话(详见《齐鲁晚报》12月13日)。火爆的热线反映了受影响市民之众。

供热管道爆裂,牵涉到广大的市民群众供暖问题。近年来,济宁冬季最



低温度基本都稳定在零下10度左右,如果没有暖气,别说孩子和老人,年轻人都难以忍受。民生无小事,供热问题

不容忽视。这次供热管道爆裂虽然已经得到快速抢修,那么以后发生类似事情怎么办?供暖部门要有周全考虑。

小区里违章建筑同样要拆

□刘军



在城市发展史上,违章建筑的治理工作可谓一个摆脱不掉的命题。对济宁而言,治理城市的“牛皮癣”——各类违章建筑也是一项长期而艰巨的使命。近年来,济宁有关部门对违章建筑的整治工作高度重视,认真履职,能够及时发现,及时叫停,及时拆除,有效维护了城市规划的严肃性和法律的尊严,成效有目

共睹。

但现实生活中,特别是在城乡接合部和一些居民小区等城市的隐蔽部位,却也有一些小的违章建筑逃脱了监管,悄然地滋生、壮大,引发了一些群众的不满:有人砌墙设栏,将公共绿地圈起来成为私家花园;有人在楼下搭鸡棚、建狗窝,饲养禽畜;有人在楼顶开垦拓土,建设居室……种种私搭乱建的违章建筑一方面侵犯了社区、楼宇、邻居的采光、观景、休息等公共利益,另一方面破坏了城市的统一规划,影响了市容市貌。更有甚者,部分违章建筑占用、堵塞了预设的消防通道,一旦发生火灾,将极大地影响火情

扑救工作。有的违章建筑采用不合格物料,存在起火、被盗、坠落等安全隐患,影响了他人的人身和财产安全。有的卫生条件差,气味扑鼻,蚊虫横行,干扰了周围居民的生活……

针对上述情况,有关部门务必要引起高度重视,从最广大人民群众的根本利益出发,加大执法工作力度,有针对性地开展隐蔽部位清查行动,对隐藏的违章建筑发现一个,处罚一个,拆除一个,彻底挤压掉城市违章建筑的生存空间,坚决打掉少数人的侥幸心理。唯有如此,我们的城市才能保持一片清净,我们的城市才会更加和谐。



莫让废旧节能灯成隐患

□孟宪一

时下,随着人们节能减排意识的增强,节能灯已经越来越多地走入寻常百姓家,成为不少市民家庭照明的首选。在节能灯逐渐普及的同时,如何回收、处理废旧节能灯管成了不少市民关心的话题。

节能灯含汞,破碎的节能灯管若扔在垃圾桶里被当作普通生活垃圾处理,泄漏的汞将对环境和人体造成很大危害。灯管在日常使用时,汞不会从密闭的灯管中泄漏,但在节能灯管被打破后,汞就会挥发出来。汞泄漏后,渗入到土壤和地下水中,则会导致水土污染,0.5毫克的汞渗入地下后会污染大约180吨水。随意丢弃,处理废旧节能灯管造成的污染由此可见一斑。

笔者认为,要让人们充分认识到随意丢弃节能灯的危害性,加强宣传最重要,让市民进一步提高环保意识,不随意丢弃节能灯管;有关部门应尽快探索解决节能灯管回收处理这一问题的途径和措施或加快节能灯回收机制建设,让废旧节能灯得到妥善处理。

问题广告牌亟须清除

□韩作德

近几天的几场大风,不但吹来了冬日的第一场雪,也吹坏了街头众多的广告牌。笔者近日在济宁市的街头走过,发现众多的广告牌出了问题。有的广告牌早已锈迹斑斑,有的广告牌被风吹得东倒西歪,有的广告牌千疮百孔,内容七零八落,早已失去了它广告的意义。

但是,面对这些问题广告牌,个别商家只是简单的用铁丝加以固定,

而更多的商家却是听之任之,视而不见。这些问题广告牌,已经失去了它存在的价值。它们的存在,不但影响了市容市貌,更存在着极大的安全隐患。行人从此路过,不得不小心翼翼,生怕被这些“空中杀手”击中。

因此,笔者建议有关部门,抓紧对这些问题广告牌加以整治,督促商家及时拆除,消除这些安全隐患,切实保证市民的出行安全。